
ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О порядке уплаты страховых взносов

В соответствии статьей 430 Налогового кодекса Российской 
Федерации:

1. Индивидуальные предприниматели, адвокаты, медиаторы, 
нотариусы, занимающиеся частной практикой, арбитражные 
управляющие, оценщики, патентные поверенные и иные лица, 
занимающиеся в установленном законодательством Российской 
Федерации порядке частной практикой (далее - плательщики, не 
производящие выплаты и иные вознаграждения физическим лицам), 
уплачивают страховые взносы в следующих размерах:

- Если величина дохода плательщика за расчетный период не 
превышает 300 000 рублей, - в фиксированном размере 32 448 
рублей за расчетный период 2021 года, 34 445 рублей за расчетный 
период 2022 года, 36 723 рублей за расчетный период 2023 года;

- Если величина дохода плательщика за расчетный период 
превышает 300 000 рублей, - в фиксированном размере страховых 
взносов, установленном абзацем вторым настоящего подпункта, 
плюс 1,0 процента суммы дохода плательщика, превышающего 300 
000 рублей за расчетный период.

При этом размер страховых взносов на обязательное 
пенсионное страхование за расчетный период не может быть более 
восьмикратного фиксированного размера страховых взносов на 
обязательное пенсионное страхование, установленного абзацем 
вторым настоящего подпункта;

- Страховые взносы на обязательное медицинское страхование в 
фиксированном размере 8 426 рублей за расчетный период 2021 
года, 8 766 рублей за расчетный период 2022 года, 9 119 рублей за 
расчетный период 2023 года.

2. Главы крестьянских (фермерских) хозяйств уплачивают 
страховые взносы на обязательное пенсионное страхование и на 
обязательное медицинское страхование за себя и за каждого члена 
крестьянского (фермерского) хозяйства.

ФЕДЕРАЛЬНАЯ
НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА



Размер страховых взносов на обязательное пенсионное 
страхование в целом по крестьянскому (фермерскому) хозяйству 
определяется как произведение фиксированного размера страховых 
взносов, составляющего 32 448 рублей за расчетный период 2021 
года, 34 445 рублей за расчетный период 2022 года, 36 723 рубля за 
расчетный период 2023 года, и количества всех членов 
крестьянского (фермерского) хозяйства, включая главу 
крестьянского (фермерского) хозяйства.

Размер страховых взносов на обязательное медицинское 
страхование в целом по крестьянскому (фермерскому) хозяйству 
определяется за расчетный период как произведение 
фиксированного размера страховых взносов, составляющего 8 426 
рублей за расчетный период 2021 года, 8 766 рублей за расчетный 
период 2022 года, 9 119 рублей за расчетный период 2023 года, и 
количества всех членов крестьянского (фермерского) хозяйства, 
включая главу крестьянского (фермерского) хозяйства.

В соответствии со статьей 432 Налогового кодекса 
Российской Федерации индивидуальные предприниматели, 
адвокаты, медиаторы, нотариусы, занимающиеся частной практикой, 
арбитражные управляющие, оценщики, патентные поверенные и 
иные лица, занимающиеся в установленном законодательством 
Российской Федерации порядке частной практикой уплачивают 
страховые взносы в следующем порядке:

1. Суммы страховых взносов исчисляются плательщиками 
отдельно в отношении страховых взносов на обязательное 
пенсионное страхование и страховых взносов на обязательное 
медицинское страхование за расчетный период уплачиваются 
плательщиками не позднее 31 декабря текущего календарного года.

Страховые взносы, исчисленные с суммы дохода плательщика, 
превышающей 300 000 рублей за расчетный период, уплачиваются 
плательщиком не позднее 1 июля года, следующего за истекшим 
расчетным периодом.

2. Главы крестьянских (фермерских) хозяйств представляют в 
налоговый орган по месту учета расчет по страховым взносам до 30 
января календарного года, следующего за истекшим расчетным 
периодом.
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